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              Návrh na uznesenie 
 
 
 

Mestské zastupiteľstvo 
schvaľuje  

 
Vyradenie budovy Mestského kultúrneho centra v Žiari nad Hronom zo Zoznamu 
pamätihodností mesta Žiar nad Hronom. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

      Dôvodová správa 
 
 

 
Zoznam    pamätihodností   mesta Žiar    nad   Hronom  bol schválený uznesením MsZ č. 15/2015   dňa  
16.2.2015, v zmysle zákona   č. 49/2002 Z.z. o   ochrane   pamiatkového   fondu   v   znení   neskorších 
predpisov.  
 
V minulom období bola do tohto zoznamu zapísaná aj budova Mestského kultúrneho centra v Žiari nad 
Hronom (ďalej ako MsKC) z dôvodu jej unikátnej architektonickej a urbanistickej hodnoty v kontexte 
vývoja mesta (uznesením MsZ č. 154/2022 zo dňa 8. decembra 2022). V súčasnosti je objekt hlavným 
priestorom pre kultúrne a spoločenské podujatia v meste a zároveň významným verejným objektom so 
značnou prevádzkovou náročnosťou. 
 
Mesto Žiar nad Hronom pripravuje projekt komplexnej rekonštrukcie objektu MsKC so zameraním na 
zníženie energetickej náročnosti budovy. Projektová dokumentácia počíta s využitím moderných 
stavebných technológií, kvalitných tepelnoizolačných materiálov a súčasných technologických 
postupov, ktoré sú nevyhnutné na dosiahnutie požadovaných úspor energií a prevádzkovej efektívnosti 
v čo najvyššej miere. 
 
Realizácia navrhovaných opatrení však bude mať za následok zásadné zmeny vo vonkajšom výraze 
objektu. Tieto zmeny sa budú týkať najmä: 
 

• zmeny fasádnych plášťov a povrchových úprav,  

• výmeny otvorových konštrukcií (okná, dvere). 
 
Uvedené zásahy spôsobia, že budova MsKC prestane spĺňať atribúty pamätihodnosti v zmysle platných 
kritérií, keďže jej pôvodná architektonická podoba bude výrazne transformovaná. 
 
Nakoľko MsKC plní predovšetkým funkciu verejnej inštitúcie a jeho každodenná prevádzka je spojená s 
vysokými nákladmi na energie, je v záujme mesta uprednostniť riešenie vedúce k dlhodobej 
hospodárnosti a udržateľnosti. 

 

 
 
 

 
 


